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QUESTIONS: 

1. Can I get a list of attendees to the pre bid meeting on 12/10/20? 

 Answer:  Please see below: 

 

2. Will the owner/engineer consider pushing the bid date two weeks? With the 
current due date, the holidays are prohibiting the amount of time contractors 
have to work on this project. 

  Answer: No. CCWA will open sealed bids as scheduled on Tuesday, January 5, 
2020 at 2:00 p.m. local time. 

 
3. Can you please send me a list of the selected work items list please? 
 Answer: The list will be emailed upon request a few minutes prior to the bid opening 

time, which is 2:00 p.m. on Tuesday, January 5, 2020. 

4. Could we be provided with the bid tabulations for the previous version of this 
contract? 
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 Answer: The 2017 bid tabulation is provided with this addendum on pages 4 – 9. 

5. While reading the specs, it states a contractor’s license is required when 
performing construction tasks. Can the prime bidder not be a licensed 
contractor, if they subcontract the construction aspect to a general 
contractor? 

 Answer: No. According to Division 2 Section 1 – Instructions to Bidders, Item 13: 
“Bidders for construction contracts where the laws of Georgia or the United States 
of America require a license in order to perform such construction must list the 
license number and class on the face of the bid envelope and must enclose copies 
of any required license with the bid.” Therefore, bidders must be licensed in order to 
bid.” 

6. Under section 3.1B page 16 it states a bond is needed for $5,000, yet page 9 
section 12. states the bid bond must be 5%. Which one is correct? 

 Answer: Per Division 2 Section 1 - Instructions to Bidders, public works bids require 
a Bid Bond of 5% of the total bid amount. As the total bid amount is uncertain due to 
this contract being on as needed when needed basis where CCWA does not 
guarantee any minimum or maximum work quantities, a Bid Bond in the amount of 
$5,000 is required. 

7. Are all of the easements already in place? 

 Answer: Prior to assignment of any particular work, CCWA will obtain all necessary 
Easements or License Agreements from private property owners. 

8. Who is responsible for GDOT permits? 

 Answer: Refer to the Request for Bid package, Division 2 Section 2 – Work 
Assignment and Details, Work Items 7 – 14 Traffic Control.  Contractor will be 
responsible for preparing, securing, and implementing an approved GDOT/CCT&D 
traffic control plan. 

9. Does the Authority plan to award to multiple contractors? 

 Answer: Refer to the Request for Bid package, Division 1 Section 2 – General 
Overview. 
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10. Who is responsible for public notification and communication with the public? 

 Answer: CCWA is responsible for issuing “public notification” in the form of 
“Addenda”.  All addenda issued will be emailed to our vendor list for the project and 
will be posted on the corresponding websites for the Georgia Procurement Registry, 
the Vendor Registry, and CCWA.  Bidders are responsible for ensuring receipt and 
acknowledgement of all issued addenda. 

11. In what circumstances would the Authority utilize CCTV with PACP vs without 
PACP and vice versa? 

 Answer: PACP requests are based on actual need.  In certain cases, staff may only 
require CCTV when immediate pipe conditions or locations are needed.  That will 
be determined on an As Needed – When Needed basis. 

12. If multiple bypass setups are completed in a single day, will each bypass setup 
be paid for individually out of the appropriate line item or does the line item 
paid for bypass on a daily basis, whether 1 setup is completed or multiple? 

 Answer: No additional compensation will be allowed for multiple bypass system 
setups.  Bypass pumping will be charged per daily rate provided in Bid Form. 

13. Do you anticipate extending the bid due date? 

 Answer: No. Refer to answer #2 of this Addendum. 

14. What additional details are you willing to provide, if any, beyond what is stated 
in bid documents concerning how you will identify the winning bid? 

 Answer: Refer to the RFB documents, Division 1, Section 2 – Bid Evaluation. 

15. Was this bid posted to the nationwide free bid notification website at 
www.mygovwatch.com/free? 

 Answer: No. 

16. Other than your own website, where was this bid posted? 

 Answer: Georgia Procurement Registry, Vendor Registry, and local newspaper 
(legal notices). 
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Acknowledgment of receipt of this addendum must be signed and included in your bid response. 

COMPANY NAME  

SIGNATURE  

DATE  

 


